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A X a T B
: e *— Man sagt:
Berechnung: T teilt AB im goldenen Schnitt,
0O.B.d.A. sei a=1, dann ist k=1-x. Es folgt: wenn sich der grolere Teil AT zum
x 1-x 2_4 Ganzen AB verhalt wie der kleinere Teil
1 o =i=x= TB zum gréReren Teil AT.
) Also x:a=k:x.
XX x+ (3) =1+ & Man sagt auch T teilt AB im Verhaltnis
\/_ AT:TB=x:k=
1,5 _V3-1 2(5+1) 541
D) > ) = 57 3 1,6183...=®
Konstruktion: ® istalso
J5-1 das
=7 Teilungs-
— o1 J5s1 Verhaltnis > C°m 2cm
.E o 2 im Ublichen Sinne: T teilt AB
®=¢p+1=1,618034 ||im Verhaltnis 3:2 im Bild
4 a rechts.
EB:5 @ ist der Anteil von AT in AB
" AT heit “Major”, TB heilt “Minor”
: @ ist das Verhéltnis Major : Minor.
] Konstruktion: Gegeben ist a.
& T B/ Gesucht ist der Teilungspunkt T.
0 2 4 4 8 ’lU 12 Man richtet zuerst die
. Halfte von a senkrecht auf.
Weiter wie gezeigt.
2
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Beweis: AE" =a +(2) =44 °1  Goldener Schnitt
ewels: \/— 1 ] Neuer Punkt aulzen.
AT = AG=AE-%= 51, o Geg. AB, ges. T
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Beweis: Nach Konstruktiona = ¢ = b und
rechte Winkel bei A und B. Daher gilt der

Kathetensatz.b2 =r-h .Also
a2 =b2 =r-%\/§-a also rzlazr',

V3
(k+2)? = p?_ EF2 _ 442 (2 _33y2,2
k=1/%a2 —% _@-a:%_ \/g;‘l:a-‘il-k
o214+ B teilt nun AT im Goldenen Schnitt



